

1/2006 HOSTOMICKÉ LISTY

2. ledna 2006* registrováno Okř Beroun č. 32020100* 2,-

Zápis dětí do prvního ročníku ZŠ

Ředitelství Základní školy v Hostomicích vyhlašuje zápis dětí do prvního ročníku pro školní rok 2006 – 2007. Zápisu se zúčastní všechny děti, které dovrší šestý rok věku dnem 31. srpna 2006. Jsou to děti narozené v době od 1. září 1999 do 31. srpna 2000. K zápisu se dostaví i dítě, kterému byl povolen odklad povinné školní docházky.

Žádá-li zákonný zástupce dítěte, aby do školy bylo přijato dítě, které dovrší šestý rok věku až po 31. srpnu 2006, je povinen předložit vyjádření pedagogicko-psychologické poradny a dětské lékařky. Zápis se bude konat v budově základní školy v učebně 1. třídy v přízemí školy **ve čtvrtek 19.1.2006 od 14,00 do 18,30 hodin**. Děti se dostaví k zápisu v doprovodu rodičů nebo svých zákonných zástupců a zákonný zástupce předloží tyto doklady: občanský průkaz, rodný list dítěte, zdravotní průkazku pojištěnce.

Mgr. Jiřina Walterová, ředitelka školy

Vánoční jarmark

Každý rok v době adventu pořádá ZŠ Hostomice vánoční jarmark. Celé akci předchází dlouhé přípravy. Vždyť výroba zboží, které se pak na jarmarku prodává, zabere spoustu času a vyžaduje mnoho trpělivosti a pečlivé práce od dětí, ale také od učitelů a rodičů, kteří se na přípravě jarmarku podílejí. Na našem jarmarku koupíte výlučně výrobky žáků naší školy, přesto je jejich provedení mnohdy téměř profesionální. Najde-li se na výrobku nějaká malá vada na kráse, není to na škodu, právě naopak, takový výrobek je právě jedinečný, originální. Připomene nám dětskou spontánnost a snahu něco hezkého vytvořit. Jak se tyto výrobky liší od dekorativních předmětů prodávaných v různých obchodech! Tohoto zboží se často při strojové výrobě ani lidská ruka nedotkne. U nás je co kus, to originál.

Zboží na jarmarku prodávají děti samy. Z každé třídy druhého stupně jsou vybrány dvojice dětí, které se starají o svůj krámk. Je to velmi zodpovědná funkce, vždyť ručí za to, že za výrobky svých spolužáků utřídí cò nejvíce peněz. Můžete i smlouvat, ceny ale i tak zůstávají velmi příznivé a dostupné všem, kdo si chtějí něco hezkého koupit. A koupíte zde opravdu nejruznější výrobky – např. adventní věnečky, svícny, perníčky, ozdoby na stromeček, nejruznější předměty, jimiž můžete někoho obdarovat nebo si zkrášlit byt. Každopádně, kdo letos náš jarmark navštívil, kdo si našel chvilku v předvánočním shonu, aby postál u našich stánků a nasál předvánoční atmosféru, určitě nelitoval a snad si připomněl onen dětský pohled na Vánoce, který si mnozí dospělí už nedokáží vybavit. Vždyť Vánoce viděné dětskýma očima jsou nejkrásnější. Výtěžek z celé akce je každoročně věnován dětem. Splní si přání, které přinese další užitek všem. Že jste letos náš vánoční jarmark propásli? Nepropanejte panice, příští rok vyrobíme ještě více a ještě hezčích výrobků, a pak vás v době adventu opět pozveme na náš vánoční jarmark. Děkujeme také všem rodičům, kteří přispěli pěknými výrobky.

Přejeme do nového roku všem lidem hodně zdraví a úspěchů.

Proč nesvítil vánoční strom

Jako každý rok neodolal vánoční strom před radnicí řádění vandalů. Letos svítil pouze týden. Přestože tentokrát nebyly ulámané větve, ze spodní části stromu byly rozřezány světelné hadice, které byly pohozeny pod stromem. Z vyšší části stromu byla světla ukradena. Tato událost nepotřebuje žádný komentář.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V měsíci lednu oslaví narozeniny:

Veselá Jarmila	60 let
Párová Anežka	86 let
Krumphanzlová Ludmila	75 let
Melichar Václav	65 let
Staněk Miroslav	75 let
Šebková Anna	83 let
Jirásková Jarmila	83 let
Ryška Rudolf	65 let
Jánská Františka	85 let
Píroch Miroslav	86 let
Kobylková Marie	65 let
Biskupová Helena	65 let
Schneider František	81 let
Ksandr Václav	70 let
Černá Josefa	90 let
Spousta František	65 let
Fatka Stanislav	65 let
Rybák Josef	70 let
Malecký Václav	60 let

Jubilantům srdečně blahopřejeme

Dne 11.1.2006 se dožívá krásných 85 let naše maminka, babička a prababička paní Marie Houdlová.

Mnoho zdraví a elánu přeji děti Zdeněk, Jaroslav a Marie s rodinami.

Dne 8.1.2006 se dožívá pan Miroslav Staněk ze Svinař, nyní v domově důchodců Zátor, významného výročí 75 let.

Do dalších let přeje hodně zdraví a spokojenosti švagr z Hořovic s rodinou.

N a r o z e n í :

Anna Walterová
Jan Škarda
Eliška Kühle
Karolína Vostárková
Natálie Vosičková

Blahopřejeme k narození dítěte

O p u s t i l i n á s :

Gruntová Jiřina
Ferčálková Marta
Javůrková Věra
Hrubý Vlád'a (DD Zátor)
Sekyrová Milada

Pozůstalým vyslovujeme hlubokou soustrast.

Vybírání daňových příznání finančním úřadem

Pracovníci finančního úřadu Hořovice nabízí občanům – poplatníkům- v období podávání daňových příznání k dani z příjmu fyzických osob za rok 2005 vstřícnou službu. Jejich nabídka spočívá v tom, že pracovníci finančního úřadu, do jehož působnosti spadá naše město, navštíví v předem dohodnutých termínech městský úřad, kde mohou občané našeho města, případně přílehlých obcí, využít nabídky jejich služeb:

- podat daňové příznání k dani z příjmu fyzických osob za rok 2005
- získat pomoc při vyplnění tohoto příznání do příslušných formulářů
- obdržet složenku na zaplacení daně

Cílem této služby je umožnit občanům, aby si v přijatelné době a přímo v místě bydliště vyřídili své zákonné povinnosti vůči finančnímu úřadu, aniž by přitom finanční úřad museli navštívit. Touto akcí chtějí přiblížit výkon daňové správy občanům.

Zástupce finančního úřadu bude na MěÚ Hostomice dne 23. února 2006 a 16. března 2006 od 16 do 20 hodin

Pohotovostní služby stomatologů:

1.1.2006 Dr. I. Závorová, Žebrák, 311533447
7. a 8.1. Dr. M. Zimová, Hostomice, 311583140
14. a 15.1. Dr. J. Adamec, Hořovice, 311542111
21. a 22.1. Dr. J. Aušteda, Broumy, 311585165
28. a 29.1. Dr. J. Besserová, Beroun, 311625765

Pohotovostní služba má ordinační hodiny od 8 do 12 hodin.

Prosím zástupce organizací, aby své příspěvky týkající se jejich činnosti a akcí, zasílali na e-mailovou adresu:

kronikahostomic@seznam.cz

Karel Grunt, kronikář

Zmizelí sousedé města Hostomice

U příležitosti vyhlášení 27. ledna Dnem památky obětí holocaustu a prevence zločinu proti lidskosti si připomínáme osudy našich židovských spoluobčanů, zmizelých sousedů obce. Jak víte, před 2. světovou válkou žilo v naší obci několik navzájem spřízněných židovských rodin (v podstatě se jednalo o rozšířenou rodinu).

Po německé okupaci 15. března 1939 začaly platit norimberské rasové zákony i na území Protektorátu Čechy a Morava. Židovská národnost přestala být uznávána a byla prohlášena za rasu méněcennou. Tito občané museli nosit na oděvu žlutou hvězdu. Jejich život byl omezen nejrůznějšími zákazy. Nesměli vycházet z domu po osmé hodině večerní, byly jim zapovězeny vinárny, hostince, biograf. Neměli povolen vstup do parku, v tramvaji museli používat jen poslední vlečný vůz. Nákup v obchodech byl omezen, stejně jako jednání s úřady. Nesměli být členy žádných spolků, nesměli navštěvovat školy. Sňatky mezi Židy a ostatními občany byly přísně zakázány. Židé přicházeli o zaměstnání, jejich majetek byl zabavován. Takto ve strachu žili tři roky.

To však byl jen začátek Hitlerova plánu s názvem „konečné řešení židovské otázky“, na jehož konci byla genocida – vyvraždění tohoto národa.

V tomto krátkém úvodu není dostatečně patrná zrudnost německé nadřazenosti, která hlásala, že jedině „čistá“ germánská rasa může vládnout světu. Je třeba si představit tuto situaci a vžít se do chvíle, kdy Vám přijde svolávací lístek: „... dne ... se dostavíte na shromaždiště v Plzni. Každému je povoleno zavazadlo o hmotnosti 30 kg.“ Co vzít? Nakonec jim stejně bylo vše sebráno a vyměněno za trestanecké hadry.

Do Terezínského ghetta bylo koncentrováno ze shromaždiště v Plzni 30 židovských spoluobčanů z Hostomic. Nikdo z nich neměl šťastný osud, nikdo se již nevrátil. Tito lidé už nikdy nespátřili svůj domov ani přátele. Zbytek jejich „života“ byl vyplněn čekáním na smrt...

Proto si v den osvobození vyhlazovacího tábora Osvětim 27. ledna 1945 připomínáme jejich nešťastný osud, aby se už nikdy nic takového neopakovalo.

Podářilo se mi získat základní údaje o těchto občanech a jejich osudech. Své bádání jsem ověřovala v Památníku Terezín v prosinci 2005. Zároveň patří mé díky panu Jaroslavu Veselému, který mi rovněž poskytl důležité informace.

Naši zmizelí sousedé

Baumová Pavla (nar. 1872), Hostomice, obchodnice s látkami

V Terezíně žila dva roky, poté byla 18. prosince 1943 deportována společně s dalšími Židy transportem DS do Osvětimi.

Beck Vilém (nar. 1874), Hostomice, zemědělství

Společně se sestrou **Olgou**, dcerou **Zdenkou** a synem **Miroslavem** deportováni dne 15. října 1942 do Treblinky. Nejmladší Zdence bylo v té době 19 let.

Becková Karolína (nar. 1875), Hostomice

Manželka Viléma Becka a matka Miroslava a Zdenky opustila hradby ghetta dříve – již 28. dubna 1942. Zemřela ve vyhlazovacím táboře Zamošč.

Bekmanová Helena (nar. 1889)

Bekman Karel (nar. 1921)

Bekman František (nar. 1923), Hostomice

Tato rodina byla jako každá židovská též povolána na shromaždiště v Plzni. Tam se však nikdy nedostavila. O jejím dalším osudu není nic známo. Jedno je jisté – domů se už nikdy nevrátili.

